

**ПРОТОКОЛ № 2**  
**заседания антинаркотической комиссии**  
**Увельского муниципального района**

п. Увельский

«26» июня 2023 г.

**Председательствовал:** Рослов С.Г.

**Присутствовали члены комиссии:** Бакланова Л.А.  
Богданова С.А.  
Гвоздарева Е.А.  
Красин Д.А.  
Кожемяко А.И.  
Очеретная О.В.  
Лавров М.В.  
Трифонова Е.М.

**Приглашены:**

**Вопрос № 1:** «Об организации работы по раннему выявлению потребителей наркотических средств и психоактивных веществ, включая социально-психологическое тестирование обучающихся в образовательных организациях»

(Бакланова Л.А., Лавров М.В.)

**Бакланова Л.А. – начальник управления образования:**

С целью раннего выявления потребления наркотических и психоактивных веществ в общеобразовательных организациях Увельского района ежегодно (сентябрь-октябрь) проводится социально-психологическое тестирование (СПТ).

Организатором проведения социально-психологического тестирования обучающихся является Министерство просвещения Российской Федерации.

Основными задачами социально-психологического тестирования являются:

- выявление у обучающихся психологических факторов риска с целью их последующей психологической коррекции;
- организация адресной и системной работы с обучающимися образовательной организации, направленной на профилактику вовлечения в потребление наркосодержащих и психоактивных веществ;
- формирование контингента обучающихся, направляемых на профилактические медицинские осмотры.

Принципы проведения СПТ:

1. Добровольности.
2. Конфиденциальности.
3. Ненаказуемости.
4. Оказания помощи.

Количество обучающихся в Увельском муниципальном районе, принявших участие в СПТ в октябре 2022 года - 924 человека, что составляет 90,2% от общего числа обучающихся, которые должны были участвовать в тестировании - 1023 человека, что является одним из наибольших показателей участия обучающихся в тестировании среди муниципалитетов Челябинской области.

Не приняли участие в тестировании – 106 человек (10% от общего количества обучающихся, которые должны участвовать в тестировании).

Из них:

- отказ от тестирования оформлен в установленном порядке – 71 человек (6,8 % от общего числа обучающихся, которые должны участвовать в тестировании))

- неучастие по иным причинам – 35 человек (3,3% от общего количества обучающихся, которые должны участвовать) (болезнь обучающихся, карантинные мероприятия в отдельных классах общеобразовательных организаций, дистанционное обучение обучающихся по выбору родителей, спортивные сборы, соревнования и др.).

«Группа риска» по возможности вовлечения в проблему потребления наркотических средств и психотропных веществ, среди обучающихся образовательных организаций Увельского муниципального района, принявших участие в СПТ 2022-2023 учебного года – 98 человек (10,6 %), что является показателем нормы.

Высокий показатель «группы риска» выявлен среди учащихся: МКОУ «Дуванкульская ООШ» – 36,3%, из 12 обучающихся 7-11 классов участие в тестировании приняли 11 человек, 4 из которых попали в «группу риска».

Повышенный показатель выявлен среди учащихся МОУ «Красносельская СОШ им. А.И. Кутепова» - 28,9 %, из 42 обучающихся приняли участие в тестировании 38 человек, 11 из которых попали в «группу риска».

Результаты данного анализа направлены в школы, для последующей адресной профилактической работы.

Профилактические, медицинские осмотры обучающихся проводятся медицинскими организациями, имеющими лицензии на осуществление медицинской деятельности. Информации от медицинской организации о выявленных обучающихся, потребляющих наркотические средства и психотропные вещества и направленных в специализированную медицинскую организацию, оказывающую наркологическую помощь не поступало.

По состоянию на 1.06.2023г. на учете в подразделении по делам несовершеннолетних ОП «Увельский» несовершеннолетние, употребляющие наркотические вещества, не состоят.

В соответствии с муниципальной программой «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Увельском муниципальном районе на 2023 год» в образовательных организациях проводятся мероприятия, направленные на профилактику потребления

наркотических средств и психотропных веществ. Основными мероприятиями являются лектории, классные часы, групповые и индивидуальные беседы, спортивные мероприятия, внеурочная и летняя занятость подростков.

В соответствии с планом межведомственного взаимодействия в течении 2022-2023 учебного года были проведены профилактические акции, направленные на пропаганду здорового образа жизни:

- «Я и закон» (ноябрь)- приняли участие 4445 чел.
- «Дети улиц» (февраль)- приняли участие 2645 чел.
- « За здоровый образ жизни» (апрель)- приняли участие 3954 чел.

Также в школах района на безвозмездной основе осуществляется распространение буклетов «Нет наркотикам». На информационных стендах в школах размещены номера телефонов организаций, куда школьники могут обратиться по вопросам незаконного распространения наркотических средств.

Таким образом, в образовательных организациях Увельского района ведется стабильная антинаркотическая профилактическая работа, направленная на ранее выявление потребления наркотических средств и психотропных веществ, а также на выработку устойчивой позиции, направленной на здоровый образ жизни.

**Лавров М.В. – начальник отделения по контролю за оборотом наркотиков МО МВД РФ «Южноуральский»:**

По вопросу «Об организации работы по раннему выявлению потребителей наркотических средств и психотропных веществ, включая социально-психологическое тестирование обучающихся образовательных организаций»: на наркологических учетах в Увельском муниципальном районе состоит 47 лиц (+4.4%, с 45). Под диспансерным наблюдением в связи со злоупотреблением наркотиками состоит 25 человек (+31,6%, с 19), под диспансерным наблюдением с диагнозом «наркомания» состоит 22 человека, снижение на 15.4% (с 26). Несовершеннолетние лица на учете не состоят.

В 2023 году на территории Увельского района сотрудниками полиции пресечено 7 административных правонарушений в сфере незаконного оборота наркотиков (-36.4%, с 11). Из общего количества правонарушений, выявлены следующие: 0 – по ст. 6.8 КРФ об АП (-100%, с 1), 6 – по ст. 6.9 КРФ об АП (-33.3%, с 9), 1 – по ст. 6.9.1 КРФ об АП (2022 г. -1).

По вопросу «О мерах по повышению эффективности лечения и медицинской реабилитации потребителей наркотических средств и психотропных веществ, информированию населения о региональном Реестре некоммерческих организаций, негосударственных организаций, предоставляющих услуги по социальной реабилитации и ресоциализации лиц, допускающих незаконное потребление наркотических средств или психотропных веществ». В настоящее время на территории Увельского района организаций, предоставляющих услуги по социальной реабилитации и ресоциализации лиц, допускающих незаконное потребление наркотических средств или психотропных веществ, нет. На территории Челябинской области имеются согласно реестру 6 некоммерческих организаций, предоставляющих вышеуказанные услуги.

На основании вышеизложенного антинаркотическая комиссия Увельского муниципального района

**РЕШИЛА:**

1. Информацию Баклановой Л.А., Лаврова М.В. принять к сведению.
2. Управлению образования (Бакланова Л.А.), совместно с отделом полиции «Увельский» МО МВД РФ «Южноуральский» (Красин Д.А.) организовать в образовательных учреждениях совместные рейды по выявлению учеников, имеющих на хранении наркотические и психотропные вещества (Срок: регулярно по согласованию).

**Вопрос № 2: «О мерах по повышению эффективности лечения и медицинской реабилитации потребителей наркотических средств и психотропных веществ, информированию населения о региональном Реестре некоммерческих организаций, негосударственных организаций, предоставляющих услуги по социальной реабилитации и ресоциализации лиц, допускающих незаконное потребление наркотических средств или психотропных веществ»**

(Лукина М.В., Лавров М.В.)

**Лукина М.В. – главный врач ГБУЗ «Районная больница п.Увельский»:**

В настоящее время на диспансерном учете в наркологическом кабинете районной больницы состоят:

1. Пагубное употребление наркотических веществ – 23 чел. (22 мужчины, 1 женщина).
2. Наркозависимость – 26 человек (25 мужчин, 1 женщина).
3. Алкогольная зависимость – 95 человек (82 мужчины, 13 женщин).

За 6 месяцев текущего года зарегистрировано 15 психозов (13 мужчин, 2 женщины).

Для реабилитации данной категории пациентов в 2015 году в Челябинской области создан региональный сегмент Национальной системы комплексной реабилитации и ресоциализации наркопотребителей.

В реестр негосударственных организаций по Челябинской области создан региональный сегмент Национальной системы комплексной реабилитации и ресоциализации наркопотребителей.

В реестр негосударственных организаций по Челябинской области включены 5 центров соц. адаптации:

- «Спарта 74»;
- «Вершина»;
- Магнитогорский благотворительный фонд «Гражданская инициатива»;
- «Ренессанс XXI века»;
- Центр реабилитации «ОНИС».

Из состоящих на учете в наркологическом кабинете ГБУЗ «РБ п. Увельский» прошли стационарное лечение 17 человек (15 психозы алкогольные, 2 наркозависимые). Два человека проходят реабилитацию в некоммерческих государственных учреждениях.

Прохождение реабилитации возможно при наличии добровольного согласия пациента на ее прохождение.

**Лавров М.В. – начальник отделения по контролю за оборотом наркотиков МО МВД РФ «Южноуральский»:**

По вопросу «Об организации работы по раннему выявлению потребителей наркотических средств и психотропных веществ, включая социально-психологическое тестирование обучающихся образовательных организаций»: На наркологических учетах в Увельском муниципальном районе состоит 47 лиц (+4.4%, с 45). Под диспансерным наблюдением в связи со злоупотреблением наркотиками состоит 25 человек (+31,6%, с 19), под диспансерным наблюдением с диагнозом «наркомания» состоит 22 человека, снижение на 15.4% (с 26). Несовершеннолетние лица на учете не состоят.

В 2023 году на территории Увельского района сотрудниками полиции пресечено 7 административных правонарушений в сфере незаконного оборота наркотиков (-36.4%, с 11). Из общего количества правонарушений выявлены следующие: 0 - по ст. 6.8 КРФ об АП (-100%, с 1), 6 - по ст. 6.9 КРФ об АП (-33.3%, с 9), 1 - по ст. 6.9.1 КРФ об АП (2022 г. -1).

По вопросу «О мерах по повышению эффективности лечения и медицинской реабилитации потребителей наркотических средств и психотропных веществ, информированию населения о региональном Реестре некоммерческих организаций, негосударственных организаций, предоставляющих услуги по социальной реабилитации и ресоциализации лиц, допускающих незаконное потребление наркотических средств или психотропных веществ». В настоящее время на территории Увельского района организаций, предоставляющих услуги по социальной реабилитации и ресоциализации лиц, допускающих незаконное потребление наркотических средств или психотропных веществ, нет. На территории Челябинской области имеются согласно реестру 6 некоммерческих организаций, предоставляющих вышеуказанные услуги.

На основании вышеизложенного антинаркотическая комиссия Увельского муниципального района

**РЕШИЛА:**

1. Информации Лукиной М.В., Лаврова М.В. принять к сведению.
2. Управлению общественной безопасности администрации района (Кожемяко А.И.):
  - 2.1. Провести мониторинг по оценке возможности возобновления работы реабилитационного центра для наркозависимых в с. Петровское.
  - 2.2. Направить в сельские поселения района и другие заинтересованные организации Реестр негосударственных организаций, предоставлявших

услуги по социальной реабилитации и ресоциализации лиц, допускающих незаконное потребление наркотических средств или психотропных веществ, в Челябинской области в 2022 году.

**Вопрос № 3: «О привлечении общественных объединений, добровольческих и волонтерских движений к участию в реализации антинаркотической политики на территории муниципального образования»**

---

(Трифонова Е.М.)

**Трифонова Е.М. – директор МКУ «Управление культуры и молодежной политики:**

На сегодняшний день развитие волонтерского (добровольческого) движения является одним из приоритетных направлений молодежной политики Челябинской области.

Особенно популярным волонтерство становится среди молодого поколения, являясь важным способом получения новых знаний, развития навыков общественной деятельности, формирования нравственных ценностей, активной гражданской позиции.

Общественные объединения в последнее время также набирают все большую популярность, становясь мощными инструментами в формировании мировоззрения молодых людей.

Поэтому очень важным аспектом работы является привлечение таких объединений к реализации антинаркотической политики на территории Увельского муниципального района.

Главной целью волонтерского антинаркотического движения является искоренение потребности и имеющихся традиций приема психоактивных веществ в молодежной среде.

Задачей профилактической работы является формирование у детей и молодежи активной негативной установки на употребление психоактивных веществ, как способа решения своих проблем, ориентация на позитивные ценности через вовлечение детей и молодежи в работу по профилактике наркомании, в составе волонтерских групп, а отсюда вытекают основные цели и задачи волонтерского движения.

В добровольческой работе проявляется равнодушная позиция молодежи к жизни района. В связи с этим в учреждениях культуры ведется работа с Любительским объединением «Молодая Гвардия» и районным волонтерским отрядом «По зову сердца».

Волонтерские движения принимают активное участие во всех поселковых и районных мероприятиях, оказывает помощь в проведении Дней культуры сельских поселений, Дней Увельского района, в субботниках, шествиях, акциях и других мероприятиях.

Но одним из главных направлений добровольчества является антинаркотическая профилактика, так как в современном обществе особенно остро стоит проблема борьбы с такими асоциальными явлениями, как

увеличение преступности, рост экстремистских настроений, разрушение традиционных ценностей.

Все антинаркотические мероприятия проводятся согласно плану работы, который составляется на год.

Молодые волонтеры проводят среди своих сверстников социальные акции, групповые мероприятия и индивидуальные беседы, круглые столы, конкурсы рисунков и плакатов, направленные на привлечение в свои ряды, на формирование активной жизненной позиции, призывающих к толерантному поведению, создано большое количество плакатов, листовок, презентаций для участия в конкурсах. Мероприятия проводятся как с подачи руководителя объединений, так и иницируются самими подростками и молодежью.

За текущий год были проведены такие мероприятия как:

- социальная онлайн-акция «Я выбираю спорт»,
- игровая программа для детей и подростков «Веселая Масленица!»,
- районный фестиваль молодежного творчества «Минута Славы»,
- информационная акция «Сообща, где торгуют смертью»,
- марш за ЗОЖ «Здоровое поколение – здоровая нация»,
- акция, приуроченная к всемирному дню здоровья «Твое здоровье в твоих руках!»,
- акция, приуроченная Всемирному дню без табака «Твой выбор!»,
- акция «Отожмись за победу»,
- профилактические беседы по предупреждению и профилактике наркомании, целью которых является формирование у молодёжи негативного отношения к наркомании, убеждения, что наркомания страшная болезнь, а не весёлое времяпровождение,
- познавательная программа «Вейпы – электронные сигареты»,
- конкурсы творческих работ - создание рисунков, плакатов на тему по наркозависимости;
- раздача жителям буклетов, памяток, листовок по профилактике наркомании и противодействию незаконному обороту наркотиков.

Всего с начала 2023 года в культурно-досуговых учреждениях прошло 54 мероприятия с 634 участниками.

Для наиболее эффективной работы ведется взаимодействие с учреждениями образования, культуры, молодежными объединениями (РССМ, ОМП УМР), районным Советом ветеранов, общественными организациями, занимающимися вопросами молодежной политики, районными СМИ и телевидением. Ведётся тесное сотрудничество с полицией и инспектором по делам несовершеннолетних, которые приглашаются для тематических бесед с подростками.

Одна из главных опасностей, связанных с распространением данных негативных тенденций, заключается в том, что они проникают, прежде всего, в подростковую и молодёжную среду, поражают наименее защищённую в социальном и психологическом отношении часть общества – детей и подростков. Поэтому библиотеки Увельского района также тесно сотрудничают с волонтерскими организациями и ведут постоянную интенсивную работу по заполнению идейной пустоты здоровыми

созидательными идеями, несущими баланс традиционных ценностей и гражданского общества. В 2023 году проведены уроки здоровья, информационные часы, книжные выставки, акции, посвященные профилактике наркомании и наркозависимости (всего 23 мероприятия, 267 участников).

Дополнительно в целях профилактики размещается информация по пропаганде ЗОЖ на информационных стендах учреждений культуры, на сайтах, страницах в социальных сетях.

На основании вышеизложенного антинаркотическая комиссия Увельского муниципального района

#### **РЕШИЛА:**

1. Информацию Трифионовой Е.М. принять к сведению.
2. Управление культуры и молодежной политики (Трифопова Е.М.) подготовить на имя Главы района письмо с ходатайством о поощрении волонтеров (Срок: 15.07.2023 г.).

**Вопрос № 4: «О ходе выполнения плана мероприятий по реализации на территории Увельского района в 2021-2030 годах Стратегии государственной антинаркотической политики РФ на период до 2030 года»**

(Кожемяко А.И.)

**Кожемяко А.И. – начальник управления общественной безопасности, секретарь комиссии:**

В соответствии с протоколом №1 от 27.02.2023 года заседания районной антинаркотической комиссии руководителям структурных подразделений администрации Увельского района в срок до 03.03.2023 года необходимо было предоставить в управление общественной безопасности администрации района информации о выполнении в 2022 году плана реализации Стратегии государственной антинаркотической политики, утвержденной Главой Увельского района 15.04.2021 года. Отчеты предоставили все организации, являющиеся исполнителями реализации Плана, за исключением ГБУЗ «Районная больница п. Увельский». Вероятно, это связано с тем, что в настоящее время данная организация не является структурным подразделением администрации района. Тем не менее, исполнение плана обязательно для всех.

На основании вышеизложенного антинаркотическая комиссия Увельского муниципального района

#### **РЕШИЛА:**

1. Информацию Кожемяко А.И. принять к сведению.
2. ГБУЗ «Районная больница п. Увельский» (Лукина М.В.) предоставить в секретариат районной антинаркотической комиссии отчет о выполнении в

2022 году плана реализации Стратегии государственной  
антинаркотической политики (Срок: 15.07.2023).

Глава района,  
председатель АНК



С.Г. Рослов

Секретарь АНК



А.И. Кожемяко